

抓好"三夏"生产 保障粮食安全

叶县麦收过半

本报讯 (记者杨沛洁)5月28日 上午,河南天硕农业集团有限公司的 收割机开进了田庄乡张申庄村的一块 麦田里。"今天,我们这块麦田里的麦 子收获后可以直接入仓。"该村村民李 彦淼说。

李彦淼是河南天硕农业集团有限 公司的合作伙伴,在张申庄村附近流 转了600多亩(1亩≈666.67平方米)土 地。该集团在叶县共流转了4万多亩 土地,当天开始组织人员、机械大规模 收割小麦。"按照成熟度收割,以便直接 入仓。"该公司董事长张银垒说。

叶县是粮食生产大县,也是全国 粮食生产先进县,今年小麦种植面积 96万亩。为确保夏粮适时收获,叶县

深入实施"藏粮于地、藏粮于技"战略, 农业农村部门通过强化技术服务,做 好夏收作业机械调度和机收减损,并 充分动员广大农户抓紧晴好天气,加 快夏收进度。

当天,也是叶县大规模收割小麦 的第二天,田间处处是收割机穿梭的 身影。自5月20日起,该县自南部山 区乡镇依次开始收割。

据叶县农业机械技术中心主任李 元亨介绍,28日全县有1500台收割机 在田间作业。他说,由于组织得力、准 备充分,每个村都有收割机及打捆机, 能够充分满足农户需求。初步估计,截 至28日晚,叶县小麦收割已完成50多 万亩,进程过半。

麦收一线党旗红 服务群众粮归仓

本报讯 (记者高轶鹏)"俺家没有 劳动力,要不是咱村的党员和干部,我 还真不知道咋办呢!"5月27日上午, 高新区遵化店镇韩庄村村民吴遂印感 激地说。当时,韩庄村党员王丽峰、吴 军岭正顶着烈日帮助吴遂印家收麦。

为确保小麦颗粒归仓,连日来,遵 化店镇充分发挥基层党组织的战斗堡 垒作用,帮助群众抢收小麦、加快晾 晒,党群连心争分夺秒,坚决打赢"三 夏"生产攻坚战。

各村组织党员干部、积极分子组 成"三夏"服务队,提前排查摸清麦收 作业进度、机械需求,积极联系收割机 械,利用晴好天气下地抢收抢割,充分

发挥"党员联户"作用,协助群众特别 是缺少劳动力、外出务工、孤寡老人等 农户抢收、抢晒、抢种,安排做好粮食 收储转运,确保不落一户群众、不漏一

同时,该镇用足惠农政策,组织党 员志愿者大力推广优良品种,不断总 结高产经验,通过多种宣传方式引导 秸秆综合利用。

"我们将继续常态化开展助农帮 扶活动,组织基层党员干部做好农机 组织、协调调度、服务保障等各项工作, 及时关注天气变化,全力解决'三夏' 生产难题,确保夏粮应收尽收、颗粒归 仓。"遵化店镇党委书记张攻关表示。

卫东区小麦机收跨区作业服务站暖人心

本报讯 (记者朱江森 通讯员焦甜 础)"为我们农机手考虑得这么周到,谢 谢你们!"5月26日,来自陕西省渭南市 的农机手张先生激动地对卫东区小麦 机收跨区作业服务站工作人员说。

当天,位于许南路的卫东区小麦 机收跨区作业服务站迎来了首位省外 农机手——来自陕西省渭南市的张先 生,工作人员热情和他攀谈,询问其 出行方式、随行人员、车辆安全和沿 途作业等情况,并送上毛巾、水、清凉 油等物品,告诉他如遇到什么困难, 可随时拨打平顶山市农机部门的值 班电话。

刚进入"三夏",该区农机部门就

在许南路与平安大道交叉口北侧设立 了平顶山市卫东区小麦机收跨区作业 服务站,开展"三夏"农机志愿服务活 动,向过往农机手发放"致小麦联合收 割机手的一封信""农机安全操作注意 事项告知书",告知平顶山市"三夏"机 收服务值班电话,并免费提供毛巾、矿 泉水、香皂、去火茶、风油精、清凉油、 人丹等防暑降温物品。

截至目前,卫东区小麦机收跨区 作业服务站共接待过往小麦联合收 割机50余台、农机手及随从作业人 员100多人次,免费发放农机安全宣 传资料500余份、防暑降温物品100

诚实守信 文明和谐

信用卡欠款不还 被限制寸步难行

本报讯 (记者张秀玲)近日,因被 列为失信被执行人而生活寸步难行, 不得已还清银行欠款后的周某对银行 工作人员表示,今后遇到债务会主动 面对、积极协商,不再以逃避的方式处 理问题

周某持有一张工行平顶山分行信 用卡,欠款近10万元,银行多次催要 无果。2023年4月13日,该行将周某 诉至新华区人民法院。判决送达 后,周某在规定期限内仍未还款,继 续躲避。

今年3月17日,该行依法对周某 信用卡逾期案件申请强制执行,但周 某仍躲避债务,故其被列为失信被执 行人,法院依法对其实行了限制高消 费、冻结金融账户(包含支付宝、微信) 等执行手段。4月,被列为失信被执 行人的周某终于主动与工行平顶山分 行联系,沟通还款事宜。

近日,周某结清欠款后,工行平顶 山分行又酌情为其减免部分费用。 据周某讲,各类金融账户冻结后,日 常消费非常不便,因为已经习惯了支 付宝、微信、手机银行等支付方式,手 里几乎没有现金,也无法取钱,只能 靠借钱度日,非常难受。



呵护儿童健康成长

5月28日,六一儿童节来临之际, 九三学社市委会组织医疗界社员开展 护航儿童健康成长公益活动。

当天,九三学社社员、市第二人 民医院儿科主任郭秀红带领医疗团 队来到汝州市嵩山少林延晨武术学

校,为孩子们的生长发育情况做了检 查和评估。

本报记者 杨元琪 摄

电力"小超人"护航千万家

——记省劳动模范、国网平顶山供电公司输电运检中心带电一班技术员周乐超

5月28日上午,在市区三和电厂 东南侧,周乐超和同事正在对110千伏 计代线14号至20号之间的线路进行 激光点云数据采集,"数据采集工作将 用于下一步的航线规划和无人机自主 巡检,实现自主巡检后将大大提高高 压线路的巡检效率。"周乐超说。

周乐超是国网平顶山供电公司输 电运检中心带电一班技术员、高级技 师、高级工程师,先后获授河南省"五 一劳动奖章",获评"河南省技术能 手"、市委"优秀共产党员"、省公司"先 进工作者"、国网公司"劳动模范和优 秀共产党员"、省"青年岗位能手"、"中 原青年工匠"、"中原大工匠"等,今年 五一前夕又被评为"河南省劳动模 范"。

作为一名一线电力工人,周乐超用 17年的时间,实现了从勇攀高峰的"新 兵"到"尖兵"的跨越,从一名学徒工逐 渐成长为"国家电网公司劳动模范""中 原大工匠",成为国网平顶山供电公司 乃至整个河南省电力系统输电专业的

技术骨干。 "北环路施工过程中将35千伏姚 郏线拉线挖断,赶紧出发去现场紧急处 理。"2016年12月30日下午,正在学校 门口等儿子放学的周乐超,突然接到抢 修电话。

冷模展风采

35千伏线路如果倒杆,很容易出 现人身触电事故。在抢修现场,砼杆 已经出现轻微的倾斜,拉线已经被挖 断,看到这种情况,周乐超主动请缨上 杆更换拉线,及时消除了人身触电的 安全隐患。

自参加工作以来,周乐超先后参与 完成2008年抗冰抢险、110千伏魏汝线 风偏倒塔和220千伏湛乔线光缆断线 等多项急难险重的抢险任务以及党的 十九大和新中国成立70周年大阅兵重 大保电任务,累计消除输电线路缺陷、 隐患1492处,参与完成输电线路应急

事故抢险53次,有效确保了输电线路 的安全稳定运行。因多次成功完成急 难险重抢修任务,周乐超成为同事们口 中的"小超人"。

作为"周乐超劳模工作室"的负责 人,周乐超积极发挥劳模工作室的团 带引领和创新职能,开展导师带徒活 动,使青年员工快速掌握岗位技能,同 时以劳模工作室为平台,不断激发团队 成员的积极性和创造性,解决工作中的

周乐超共获得国家专利授权25 项,发表专业技术论文9篇,15项QC创 新成果分获河南省及平顶山市优秀质 量管理一、二、三等奖;参与编写专业技 术规程4项;参与科技创新项目5项,分 获全国电力行业职工创新成果三等奖、 平顶山市科学技术进步奖一、二等奖 等;2022年8月,被国网平顶山供电公

司评为优秀专家(二级)。

采用无人机进行输电线路巡检具 有传统巡检模式不可替代的优势,但之 前国网平顶山供电公司在该领域的经 验基本为零。2017年6月,周乐超临危 受命,带队参加比赛,前后仅用了两个 月的时间,最终帮助团队拿到了个人 项目第一名和团体优秀奖的优异成 绩。周乐超还成为国网平顶山供电公 司第一批拥有无人机驾驶员资格证的 人员,实现了该公司在输电线路无人 机巡检上"零"的突破。在他的引领 下,部门有22人已经取得了无人机驾 驶员资格证,并在劳模工作室的基础 之上成立了无人机党员攻坚小组,将 无人机巡检技术应用到输电线路日常 巡视、隐患排查、缺陷处理、故障查找、 竣工验收等环节,提升了公司输电线路 运检质量和效率。

"劳动模范不仅仅是一个荣誉,还 是领导的信任、同事的支持,更是一种 责任和担当。"周乐超说。

(本报记者 王孟鹤)

我市开展"民法典宣传月"集中宣传活动

本报讯 (记者曹晓雨)今年5 月是第四个"民法典宣传月"。为 贯彻落实习近平总书记关于"法治 是最好的营商环境"重要论述,根 据 2024年平顶山市"民法典宣传 月"工作方案要求,5月28日,我市 在鹰城广场开展"民法典宣传月" 集中宣传活动。

当天,市直机关各单位、市管 各事业单位等100余个单位联合 开展集中宣传活动,每个单位各设 置1个咨询台和两块展板。活动现 场,工作人员通过发放宣传册、提 供咨询等多种形式向群众宣传民

此次宣传活动共计发放宣传 册近4万份,解答群众法律咨询 100余人次。"今天在民法典宣传活 动现场,我学到了不少关于劳务合 同签订、婚姻约束、人格保护等方 面的法律知识,受益匪浅。此外, 在新华区人社咨询窗口,我了解到 应届毕业生待业期间,可以灵活就 业身份缴纳社保的政策,打消了我 最近的很多顾虑,非常实用。"应届 毕业生小娄说。

丰珍山日报

据市司法局普法与依法治理 科工作人员张晓童介绍,接下来, 市司法局将进一步落实八五普法 规划,组织普法讲师团、普法志愿 者、法律明白人以"精准普法基层 行"活动为重要抓手,聚焦基层群 众,因地制宜组织开展有特色、有 实效的普法宣传活动。

全市交通运输重点领域 重大事故隐患排查整治行动启动

本报讯 (记者程颖)近日,从 市交通运输局传来消息,该局6月 11日前开展交通运输重点领域重 大事故隐患排查整治行动,强化运 输过程全链条监管,确保人民群众 出行安全。

整治行动将深刻汲取广东梅 大高速茶阳路段塌方灾害教训,努 力在提升事故隐患排查处置能力、 科技监管能力、装备本质安全水 平、应急避险水平等方面形成长效 工作机制,切实解决深层次、根源 性问题。

道路运输企业、城市客运企业 重大事故隐患有9类企业26种判 定标准,水上客运重大事故隐患判 定共有6个方面25种情形。为更 好落实落地政策,市交通运输局安 委会要求相关企业,先学好弄懂重 大事故隐患判定标准,再压实工作

责任,分类排查整治。

各县(市、区)交通运输主管部 门将对照安全生产重大事故隐患 判定标准, 围绕人、车、船、企等重 点环节,指导道路、水路运输企业 全面开展重大事故隐患专项排查 整治,建立重大事故隐患问题整改 台账,并及时整改销号、动态清零。

与以往不同的是,对自查从 未发现重大事故隐患的企业,交 通运输主管部门会进驻企业开展 帮扶,提升企业识别重大事故隐 患能力。

为提升企业应急避险水平,交 通运输部门还将建立气象先导预 警机制,通过综合交通运输管理服 务平台企业端或企业动态监控平 台向驾驶员发送恶劣天气预警语 音提醒,督促运输经营者做好恶劣 天气防范应对。

磨合防汛预案 锻炼救援队伍

新华区举行防汛综合应急演练

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员 郭要娜)"新华区2024年度防汛综 合应急演练开始!"5月28日,随着 区防汛抗旱指挥部副指挥长、应急 管理局局长李闯一声令下,新华区 2024年度防汛综合应急演练在焦

店镇刘沟村拉开帷幕。 本次演练以模拟新华区遭遇 持续强降雨为背景,围绕北部山 紧急转移避险、城区内涝中紧急 救援被困群众等环节开展。"灾 情"发生后,新华区防汛抗旱指挥 部立即调度,各单位抢险救援队

伍迅速到达现场,开展紧急转移避 险和抢险救援,先后演练了群众转 移、管涌抢险、应急抽排水、防汛水 上救援、孤岛救援等科目。

此次防汛综合应急演练,全程 实兵、实景、实训,充分磨合了防汛 预案,锻炼了救援队伍,展现了全 区应急战线干部群众闻令而动、迅 速响应、冲锋在前、积极作为的精 神面貌。本次演练,相关单位200 余人参加,投入救生衣、冲锋舟、橡 皮艇、发电机、铁锹、沙袋、喇叭、编 织袋、帐篷等防汛抢险物资及器械 设备300余件。

开展移风易俗 破除陈规陋习

抵制高价彩礼 弘扬婚俗新风

皇台街道开展移风易俗普法宣传

本报讯 (记者高轶鹏)为倡导 婚嫁新风,树立正确的婚嫁观,日 前,高新区皇台街道任庄村开展了 "弘扬婚俗新风"为主题的普法宣 传活动。

"如果双方已经下彩礼了,但 最后分手、没有领证,彩礼能追回 来吗? 法律咋规定的?""结婚给彩 礼不是很正常吗? 咋还抵制呢?" "什么是高价彩礼?多少才算高?" 活动现场,普法工作人员向群众 宣讲民法典中对婚姻家庭、彩礼 纠纷法律若干问题的规定,对彩 礼的认定范围、彩礼的返还情形 等群众关注的问题答疑解惑,并 结合实际案例,用通俗易懂的语

言向群众介绍了高价彩礼带来的 不良影响及如何用法律武器维护 自己在婚姻中的合法权益,引导群 众树立正确的婚姻观、价值观、世 界观,把移风易俗之风真正吹进群 众心里。

今年以来,皇台街道持续开展 相关普法宣传,倡导群众树立正确 的婚嫁观念和简约适度的婚俗礼 仪,引导群众理性地看待彩礼问 题,让婚嫁始于善意,促彩礼归于 理性,助力形成良好家风、淳朴民 风,推动移风易俗深入人心。截至 目前,该街道已开展移风易俗相关 文明实践活动20余场,开展移风 易俗宣讲8场。

■今日天气

白天晴天转多云,下午到夜里多云转阴天有分散 性阵雨、雷阵雨,偏南风转偏北风3级左右,最高气温 27℃,最低气温20℃

■广告

注销公告 区乐福幼儿园(统一代码: 话:13781826858 52410402MJG0237537),经理事会 同意现决定清算注销,请债权债务

人于见报之日起45日内联系处理相 山市新华 关事宜。联系人:王艳歌 联系电

> 平顶山市新华区乐福幼儿园 2024年5月29日